

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon n. 289)
Fiume, Gradinata del Sano Diazo 8. I. em.
Nyomda telefonszáma (laptárta előtt) 400.

Felolvas szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR KÉLYHÉN ÉS VERSEKEN:
Egy évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.
Fél évre... 12 kor. — Hét hóra... 8 kor.
HUYER GRAM ÁRA HUYERGRAM 6 FILLER:
Hivatalos hirdetésnek 6 koros post. oszt. 0. II.

Arany a tűzvonalban

Irta: Rosegger Peter.

A páncélszekrény sötét szögletében feküdt az Arany és keservesen zokogott. Nyomasztó komály honolt a páncélszekrényben és keserű könyeket ejtett az Arany.

Kemény hangon rivált rá a pénzszekrény vasfala:

— Miért bögsz, naplopó?

— Mert naplopó vagyok, haszontalan fráter lett belőlem a fogságban — felelte az Arany.

— Mindig az voltál — válaszolta a Vas — sosem lehetett téged valami beesületes dologra használni. Te voltál a Bűn és a Hivalkodás!

— En voltam egyedül állhatatos az egész országban — fűzte gondolatait az Arany — én dacoltam egyedül minden elemekkel. En voltam az Uralkodó.

A Vas sem hagyta magát:

— És elcsábítottad és megrontottad az embereket!

— Az Arany: Csak azokat, akik hajlottak elcsábításomra és lelkük romlásnak indult. Ők gyaláztak meg engem, nem én őket!

A Vas: Képmutató! És milyen lenyűgözött tekintettel mindig felém! Pedig egyedül bennem rejlik az Erő, a Munka és a Védelem! Tudom, az rágódik most bennem, hogy mindenki elfordul tőled a mai komoly időkben és azt kell mindenütt hallanod: Aranyat — vasért!

Az Arany: Tudom, most a te időd érkezett el. De azért én is kivennem részemet a nemes küzdelemből, ha nem tartanának itt lakat alatt.

A Vas: Te és nemes küzdelem? Erre magam is kivánsi volnék!

Az Arany: És megmutatnám, hogy ép oly erős vagyok, mint te.

A Vas: Ha ép oly erős vagy, próbáld meg és szabadítsd ki magadat! Ugy-e, megváltottak az idők felettünk? Eddig te voltál az uralkodó, most én vagyok a börtönőröd.

Az Arany: Szólj, derék Vas, nemes fémek tartod magad?

A Vas: Ezt mondja rólam az egész világ.

Az Arany: Hát bosszú szabadon. Majd megmutatom, mit tudok.

A Vas: Képzelm. Bűntőltekü kelmárok markába gurulnál, játékbárlanok ragyogó terében fénylenél, megsárgítanád a Bűn fertőjét.

Egy ideig hallgatott az Arany. A bántó, kemény szavak elnémították. Majd eszedesen megvált:

— Elmennék a haremcsőre, egyenesen a tűlkes tűzvonal elé.

A Vas: Mit mondasz? A haremcsőre mennél? Talán az ellent vesztegetnéd meg, hogy elbocsásson magát?

Az Arany: Késmivű Vas, én be meg tudlak meggyőzni gyönyöledésedről!...

A Vas gondolkodóba esett. Figyelmesen nézte az Aranyat, mely halvány derengést árasztott a setétben maga körül.

— Jól van — mondotta azután — ha komoly a szándékom és segítségünkre akarsz kelni a megpróbáltatások óráiban, megkísérlem. Kegyelmet kérek számodra jó királyunktól és szabadságot.

A király másnap elrendelte a hadikölesönt. Elhangzott a varázsige és feltáruktak az ország összes keménypáncélu pénzszekrényei. Az Arany visszanyerte szabadságát, óriási seregekbe verődött össze és beesületesen állta a szavát: egyenesen a haremcsőre vonult. Itt kitérő örömmel fogadták, hiszen beláthatatlan tömegekben hozta a hadiszereket és élelmet szorongatott katonáinknak és új élet kelt a nyomában, új erő és új harcítűz!... Leírhatatlan erővel tört ki az új küzdelem és csakhamar megverve, megaláztatottan porba hullt minden ellenünk.

A vitéz Arany nagy kitüntetésben részesült: győzelmes hadakozása után mellére tűzték a — vaskeresztet.

Németből: (v. e.)

Szerbia meghódítása.

A szerb kormány Nisből Úszkúbbe menekül. - Hindenburg ismét veri az oroszokat. - Krakó körüli lesz a döntő ütközet. - Varsó kormányzója egész vezérkarával együtt hadifogoly.

Potiorek tábornok nagy győzelmes seregei már tegnap átlépték a Kolubarát és ma már urai a keleti partján levő magaslatoknak. Itt erős szerb haderő igyekszik jól védett állásokban ellenállást kifejteni, de vitéz katonáink ezekkel is az eddigi gyors tempóban végeznek majd. A szerb hadsereg előreláthatólag Rudnik-Planina felé folytatja majd a visszavonulást és itt igyekezik majd valahogyan összeszedni magát és pótolni eddigi veszteségeit. Hadműveleteinket változatlan erővel folytatjuk ellenük és ennek tudható be, hogy a szerb kormány és udvar Nisből Úszkúbbe készül átteni székhelyét.

Bazaklengyelországban sikeresen halad a német offenzíva, Hindenburg ismét értesíti az oroszokkal félelmetes erejét Délengyelországban Krakó felé igyekeztek előtörni az oroszok, de seregeink Pilha és Wolbrom között visszaverték őket. A németek a Kutno melletti nagy győzelme erős kihatással van az oroszok akcióira és kedvezően befolyásolja részünkre is a hazetérni helyzetét.

A nyugati hadműveletre tegnap este történt jelentősebb változás. Legújabb hírviratainkat itt adjuk:

A SZERB KORMANY USZKUBBE MEGY.
BUDAPEST, nov. 18. (M. T. I.) A Lloyd jelenti Szófiából: A szerb kormány Nisből Úszkúbbe készül.

A MINISZTERELNÖK BÉCSBEN.
BÉCS, nov. 18. Tisza István gróf miniszterelnök ma reggel titkárával Bécsbe érkezett.

A TEMPS AZ OROSZOK ELLEN.
BUDAPEST, nov. 18. Az Esti Újságnak jelenti Párisból: A Temps elkezdett hangon ír az oroszok taktikájáról és nagygyakorlatnak nevezi az oroszok hadműveleteit. A lap a végső döntést sürgeti.

A KÁVÉÁRAK EMELKEDÉSÉNEK MEGGÁTLASA.
BÉCS, nov. 18. A „Neue Freie Presse” jelenti Prágából: Az osztrák kormány a tricesi raktárakban heverő összes brazíliai kávékészleteket megvásárolta, hogy azt különböző főbb fogyasztási piacokon elhelyezze és ezzel elejét vegye a kávéárak nagy emelkedésének. A német kormány hasonló intézkedéseket tett. Hamburgban egy millió zsák kávé vásárolt, amit kőfogyasztásra bocsájt.

GRAND CAFE' BORSA
FIUME - Bacich palota
Fiume legújabb és legszebb kávéháza

Előjegyzéseket a 6% adómentes állami járadék-kölcsönre (hadi kölcsönre) eredeti feltételek mellett elfogad: a Consorzio Fiumano di credito e di Risparmio (fiumei Hitel és Takarékszövetkezet) Riva Cristoforo Colombo (Bacich palota). Telefon 2-79.

Uj hadműveleteink első sikerei.

BUDAPEST, nov. 18. (Min. s. o.) A főhadiszállás jelenti:

A Krakó körletéből előretörő csapataink tegnap a galiciai határtól északra elfoglalták az ellenség elővédelmi vonalait. A Wolbrom és Pilica körüli területen az oroszok többnyire csak ágyutüzünk körletébe jutottak. Ahol gyalogságuk támadást intézett ellenünk, ott visszavertük őket. Ezredeink egyike ötszáz oroszot foglyul ejtett és két géppuskaosztágot zsákmányolt. A németeknek Kutnonál kivívott győzelme máris érezeti hatását az egész helyzetre.

Belgrád ostroma.

BUDAPEST, nov. 18. Szerbiából jelentik Az Est-nek: Belgrádot szakadatlanul ostromoljuk. A Száva mentén előnyomultunk. A belgrádi védősereg első nagyobb hadállását a Gorica és Lipovica magaslatokat, hat kilométernyire a Belgrádból kiinduló vasutvonalról elértük. Zimonyból a tüzéség állandóan söpri a Vanovo hegyet. Hat kilométernyire Belgrádtól monitoraink munkája szintén állandóan folyik. Az ostrom hevessége egyre fokozódik.

A valjevói győzelem.

BUDAPEST, nov. 18. Az Est-nek jelentik Szerbiából: A szerbek valjevói vesztesége minden várakozást felülmúl. Szívósságuk és harcokésztségük megtört és kénytelenek voltak évek óta megerősített hadállásaikat feladni. Potiorek főparancsnok 2 napi pihenőt rendelt. Lelkes csapataink az ellenséget Valjevón túl még négy és fél kilométernyire üldözték. Keleten a Cubrica, Rajkovic és Ickeva magaslatokat bevettük és ezzel a Valjevót északkelettől délnyugatig körülvevő magaslatok kezünkbe jutottak. A szerbek zöme a Kolubaran keresztül Arangjelovac felé menekült. A zsákmány óriási és a szerbeknek teljesen pótolhatatlan, mert hiteles értesítések szerint az albánok megtámadták a szerb határeszerveket, miáltal a franciák nem küldhetnek többé hadianyagot. Maga az elvesztett muníció fél évre elég. A menekülő trón legnagyobb részét csapataink Bionica táján fogták el.

BUDAPEST, nov. 18. (M. T. L.) A Pester Lloyd haditudósítója jelenti a haretérről: A hadműveletek szünet nélkül folytatódnak. A sajtóhadiszállás Mitrovicaba érkezett, ahonnan holnap tovább megy Szerbiába.

A varsói kormányzó és vezérkara német fogságban.

BERLIN, nov. 18. (Min. s. o.) A nagy főhadiszállás jelenti:

A kutnoi győzelem alkalmával fogságba került oroszok között van Karff, varsói kormányzó is egész vezérkarával.

Sikertelen francia támadások.

BERLIN, nov. 18. (Min. s. o.) A főhadiszállás tegnap délelőtt a következőket jelentette:

A nyugati hadszíntéren a tegnapi napon is általában nyugalom volt. Verduntól délre és Cireyától északkeletre a franciák sikertelenül támadtak.

A keleti hadszíntéren a hadműveletek továbbra is kedvezően folynak.

A MAXIMALIS ÁRAK.

BUDAPEST, nov. 18. A maximális árak dolgában tegnap a kereskedelemügyi miniszter elnöke alatt az osztrák és magyar kormányok kiküldöttjei között a tárgyalások megkezdődtek.

A GYŐZELMEK KIHIRDETÉSE TÜRÖKORSZÁGBAN.

MILANO, nov. 18. Konstantinápolyból jelentik: A szultán rendeletéből ezentul a mecsetekben ki fogják hirdetni a német és osztrák-magyar győzelmeket is.

VILMOS CSÁSZÁR ÉS HINDENBURG.

BERLIN, nov. 18. (M. T. L.) Thornból jelentik: Vilmos császár Hindenburg tábornokhoz üdvözlő kéziratot intézett, amelyre Hindenburg többek között ezt válaszolta: „Kötelességünket ezentul is teljesíteni fogjuk!”

BOMBÁZOTT OROSZ HADÁLLÁSOK.

BUDAPEST, nov. 18. Az Esti Ujságnak jelentik Rómából: Az Albatros nevű német repülőgép Kutus, több Zeppelin léghajó pedig Rueppen felett bombázza az orosz hadállásokat.

TERJED A BUR FELKELES.

ROTTERDAM, nov. 18. (M. T. L.) A Deutsche Tageszeitung közli: A Reuter-

ügynökség délafrikai jelentései kétesek. Hiteles értesülések szerint a bur felkelés egész Oranjet és Transvaal tulnyomó részét elárasztotta.

PERZSIA ÉS OROSZORSZÁG.

ROTTERDAM, nov. 18. (M. T. L.) A nőktség jelenti: Teheránból az orosz követ elutazott. A parlamentet összehívták.

NAGYKÖVETJÁRÁS RÓMÁBAN.

MILANO, nov. 18. A Corriere della Sera-nak jelentik Rómából: Tittoni, párisi olasz nagykövet ma reggel Rómába érkezett. Legközelebb Avarna herceg is megérkezik oda Bécsből. A két nagykövetnek Rómába való utazását legközelebb a többi nagyhatalmaknál levő nagykövetek utazása fogja követni. Ez utazások oka az, hogy Sonnino a most szőnyegen levő összes nemzetközi kérdések előzetes tanulmányozását befejezte és instrukciókkal akarja ellátni a nagyköveteket.

HOLLANDIA A BÉKÉÉRT.

BÉCS, nov. 18. A Vossische Zeitungnak jelentik: Amsterdamból: Az Amsterdamer Allgemeen Handelsblad azt írja, hogy egyedül Hollandia és az Egyesült-Államok hivatottak arra, hogy a béke érdekében közbelépjenek. Hollandia azért, mert

nincsenek ellenségei és központja lett a népjogok megvalósításának és fejlesztésének, az Egyesült Államok pedig azért, mert távol esvén minden a háború által érintett területtel, a hadakozó felek egyikében sem kelthet bizalmatlanságot.

ÁRVIZ FELSŐOLASZORSZÁGBAN.

ROMA, nov. 18. Felsőolaszországban az árvíz többmillió károkat okozott. Velence árvíz alatt van. A Szent Márk-téren a víz magassága 70 centiméter.

HIREK.

A SALZBURGI TEASZÜRŐ.

Hotel Horn, Salzburg. Két házzal odébb, a Getreidegassén, született Mozart, Mozart, a zeneköltő. Megszületett, hogy Salzburg szeresse a zenét.

Megyek föl a szobámba. No. 10. A No. 9 előtt ezt hallom:

— A fene egye meg.

Magyarok. Kopogok az ajtón. Két magyar fiu.

— Szeményei Endre.

— Andorka Balázs.

Be szép magyar nevek. Katonák lesznek. A hogy én „A fene egye meg” után érdeklődöm. Mi az? Mi baj?

— Teát főzünk, két magyar fiu, itt, Salzburgban, egy hideg, idegen hotel kietlen ölen. Teát főzünk. Balásznak van Schnellsiederje. Minden van. Neked is van poharad! Nem is kell, itt van. De kérlek... Egy kis baj van... A szamovárból ki akarjuk önteni a teát... Nincs szűrő. Nincs szűrő. Megőrülök.

— Nincs szűrő. Baj. Nem baj. Fiuk, fogadjátok el tőlem. Ne vegyétek rossz néven. Egészen tiszta. Itt van a zsebemben. Elöl. Egy szegedi lány adta. Egy szőke, szegedi lány, az Alföldről. Selyemzsebkendő. Fehér. Finom. Pompásan lehet fölötté teát szűrni... Valami rossz parfüm van rajta. Ugy-e, nem baj? Fogadjátok el kérlek... És köszönjétek meg annak a lánynak.

És jön a zsebkendő, a poharak fölé, hárman, magyarok, Salzburgban, így szűrjük a teát, egy szegedi lány fehér selyemzsebkendőjén.

Valamelyik egynapos szerelmem erre volt jó: teát szűrtem át az emléken és ama szőke hölgy parfümjének ize benne reszkett a forró italban.

Valahogy elkallódott már a zsebkendő, a parfüm, minden. Egy rövid szerelmem emléke is.

Milyen furesa. Milyen furesa, istenem! Teát szűrtem át egy szerelmem.

— Városi élet. A városi képviselőtestület és az állandó bizottság a jövő héten több ülést tartanak, amelyeken a legutóbbi ülések óta felgyűrt ügyeket fogják tárgyalni.

— Sebesültek köszönete. A fumei Vörös Kereszt kórházban ápolás alatt álló sebesült katonák nem győznek eléggé hálálkodni azért a meleg emberszeretettől áthatott, gondos ápolásért, melyben itt részesülnek. Kikivánczolják a hálájuk a kórház falai közül, ezt bizonyítja az alábbi levél, melyet A Tengerpart szerkesztőséghez intéztek és melynek szívesen adunk itt egész terjedelmében helyet. A mai posta a következő levelet hozta számunkra a kivándorlóházban levő Vörös Kereszt-szolgálatkórházból.

Tekintetes szerkesztő ur! Jólleső örömmel tölt el mindannyiunkat az a figyelmes, önfeláldozó ápolás és szeretetteljes bánásmód, amelyben a fumei Vörös Kereszt kórház szívósságtól áthatott előkelő urinói, mint önkéntes ápolónők részesítenek bennünket, sebesült, beteg ka-

tonákat. Wickenburg kormányzó né ökegyelmessége és dr. Mogánné urhölgyek figyelmes, gondos vezetése alatt a kivándorlók háza valóságos meleg otthonunkká varázslódott. Nemes szívük sugallta cselekedeteik örök hálára, forró köszönetmondásra ösztönöznek mindnyájunkat. A fiúmai önfeláldozó uriaszonyoknak és urleányoknak ezton mondunk szívből jövő őszinte köszönetet, mert hálánkat eléggé leróni nines erónk. Tekintetes szerkesztő urat szeretettel kérjük, hozza becses lapjában nyilvánosságra hálaltelt sorainkat. A sebesült katonák.

— **A 6%-os hadikölcsönre jegyzéseket** elfogad a **Fiumei Kereskedelmi Bank, Adria palota**. Prospektusokkal és felvilágosításokkal készségesen szolgál.

— **A hadikölcsön.** Ma volt a hadikölcsön hivatalos jegyzésének második napja. A bankok és takarékpénztárak helyiségei zsufolva voltak üzletfelekkel és alig győzték előjegyzésbe venni a bejelentett jegyzéseket. Főleg a kisemberek siettek eleget tenni az állam hívó szövegének, de azért a nagytőkészek áldozatkészségéről is akad elég feljegyezni való.

A Magyar Általános Hitelbanknál eddig több mint egy millió koronát jegyeztek a hadikölcsönből. A Rizshántoló és Keményitőgyár r. t. 300.000 koronát, a Munkaadók Ligája 20.000 koronát, a Protestáns Hitközség — mint már jelentettük — 40.000 koronát jegyzett a Hitelbanknál.

A Magyar-Horvát Szabadhajózási R. T. 100.000 koronát jegyzett, amiből az összeg nagy része szintén a Hitelbankra esik. A Városi Takarékpénztár — ugy értesülünk — holnap tartandó igazgatósági ülésén 1.000.000 korona hadikölcsön jegyzését fogja elhatározni.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank helybeli intézeténél történt jegyzések összege is meghaladja az egy milliót. Az Adria Tengerhajózási Részvénytársaság igazgatói és tisztviselői 400.000 koronát jegyeztek, köztük Eidlitz vezérigazgató 100.000 koronát. Maga az Adria Tengerhajózási r. t. 1.000.000 koronát jegyzett már előzőleg Budapesten. Egy magát meg nem nevező fiumei polgár 100.000 koronát, Loibelsberger Erminio 25.000 koronát jegyzett.

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbanknál eddig — főleg kisemberekből álló üzletfelek — 400.000 koronát jegyeztek. A többi intézetek még nem készítették el az eddigi jegyzések kimutatását és lapzárta-kor azt közlik velünk, hogy a legtöbben még a mai napra várnak jelentős jegyzéseket.

A fiumei nyilvános raktár r. t. 100.000 koronát jegyzett a hadikölcsönre és tisztikara sorában is már tegnap nagy lelkesedéssel indult meg a jegyzés mely szintén nagyobb összeget juttat majd a hazafias célra.

A pénzügyigazgatóság hivatalos értesítése szerint a hadikölcsönre eddig (azaz

Előjegyzéseket a kibocsátásra kerülő

6%-os adómentes állami járadékkölcsönre

(Hadi kölcsönre) eredeti feltételek mellett elfogad a

Banca Cooperativa di Fiume (S. A.)

Via Lodovico Kossuth 13. SZ.

f. hó 18-án d. u. 2 óráig) Fiumében az összes jegyzési helyeken jegyeztetett: szabad darabokból 882.350 korona, zárt darabokból 988.150 korona; összesen 1.870.500 korona.

A hadikölcsön fiumei aláíróhelyei a következők:

Magyar Általános Hitelbank (Via V. Domini 1.)

Az Osztrák-Magyar Bank fiumei fiókja.

Fiumei Kereskedelmi Bank (Piazza Elisabetta.)

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank (Dante-tér.)

Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó Bank.

Tengerparti Bank és Takarékpénztár R. T. (Dante-tér és Susák.)

Cassa Comunale di Risparmio.

Első Horvát Takarékpénztár R. T.

Fiumei Népbank R. T.

M. kir. posta- és táviróhivatal.

— **A 6%-os hadikölcsönre jegyzéseket**

elfogad a **Tengerparti Bank és Takarékpénztár R. T.** (Banca e cassa di risparmio

pel litorale) (Banca i stediona za primorje)

Fiume, piazza Dante 6 (Telef. 3—08) és Susák, Hotel Kontinental (Telef. 2—64.)

— **Egy híres vendéglős halála.** Sulyos esapás érte Marschall József lovrnai szállodatulajdonost, édes atyja Marschall József, III. Napoleon főszakáca, a budapesti Angol királynőszálló volt tulajdonosa, 82 éves korában Vácott elhunyt. Az öreg ur nagyon érdekes és mozgalmultra tekintett vissza. III. Napoleon udvarából az orosz udvarhoz került, a 60-as években Albrecht herceg tartományi főnök főszakáca volt, később a fővárosban a Nemzeti Kaszinó éttermeit vette át és ő volt az, aki mesteri

szakértelemmel az 1867. évi koronázási nagydisztribúciót rendezte. 1881-ben az Angol királynőszálló tulajdonosa lett, míg 1898-ban tevékeny működése után nyugalmába vonult. Az elhunyt özvegye és kiterjedt rokonsága gyászolja, az általa alapított szállodás-dinasztia pedig fiában, Marschal Józsefben, akinek Lovranában és Egyiptomban van szállója, méltó utódot talált. A népszerű öreg ur temetése hétfőn ment végbe Vácott nagy részvét mellett.

— **Csontváz az erdőben.** Marculin Katalin lovrnai asszony vasárnap délelőtt bevásárlás céljából Voloscába ment. Amikor délelőtt 11 óra felé visszatérőben volt, Ičić közelében az eső meglepte, mire egy közeli erdőbe sietett a fák alá. Amint ott álldogált, egyszerre egy kőrákást vett észre, amelyből falada látszott ki. Az asszony lebontotta a kőrákást és felnyitotta a ládát, amelyben legnagyobb rémületére egy gyermek csontvázát találta. Bejelentette a dolgot a hatóságnak, amely a csontvázat eltemettette és a rejléses ügyben vizsgálatot indított.

— **Baleset az utcán.** Petito Róza 40 éves asszony tegnap az utcán elesett és jobb karját törte. Beszállították a kórházba.

— **Betörők az üzletben.** Host András cantridai üzletében a minap éjjel betörők jártak, akik nagyobb mennyiségű árut vittek el. A csendőrség nyomozza a betörőket.

— **Curso-mozi.** Uj műsor! Elsőtűtült tehetség, regény 3 hosszú felvonásban. Végül: Egy mulattató vigjáték.

— **Fenice-színház.** Egy rendkívül érdekes műfilm kerül bemutatásra: A bátor menyasszony. Ezenkívül fellépnek szerződöttetett elsőrangú művészek és művésznők kiváló ének- és táneprodukciókkal. Az előadások d. u. 5 órától este 10-ig tartanak.

Szerencsétlenség a tengeren.

Tönkrement egy vitorlás. - Nyolc ember a tengerbe fult.

Végzetes szerencsétlenség történt Cirkvenica közelében a szemben fekvő Veglia-sziget partján. Egy vitorlás esőszakot a parti sziklákhöz csapott a szél és a csónakban levő nyolc ember közül valamennyien a tengerbe veszttek. A tragikus esetről a következő tudósítást kaptuk:

Cirkvenica környékén a magyar tengerparton lakó horvát lakosság legnagyobb részének kisebb-nagyobb birtoka van a szemközti fekvő Veglia-szigeten. Az Ausztriához tartozó szigeteknek kitünő termőföldje van és Cirkvenica, Novi, Selce lakói közül egyre többen igyekeznek a pompás termőföldökből maguknak minél többet megszerezni. Igen sokan járnak át naponta a szigetekre és eredetileg egy Vitezics nevű kis gözös bonyolította le a szigetet és a magyar-horvát tengerpart között a közlekedést. Egy idő óta azonban az érdekelttség és a hatóságok nemtörődömsége következtében

beszüntették a járatot

és a közlekedés azóta már csak vitorlás bárkákon történhetik.

E napokban is három férfi és három asszony igyekezett egy rozoga vitorlásan Selceből a szigetre. Estig ott dolgoztak a földéken, este azonban már nem merték a gyenge esőszakon megkockáztatni az utat, átgyalogolták tehát a közelfekvő Silo községbe és megfogadtak ott egy Car nevű bárkást, aki vállalkozott rá, hogy őket vitorlás bárkáján átszállítja a cirkvenicai kikötőbe.

Car a fiával együtt indult utnak, így tehát nyolcan foglaltak helyet a bárkában. Az utazás zavartalanul folyt, már alig 20 méternyire voltak a cirkvenicai mólótól, amikor hirtelen elkapta

egy heves szélroham

a vitorlást és nagy sebességgel hajtotta vissza a sziget felé. Hiábavalónak bizonyult a bárkában ülők minden igyekezete, a vihar urrá lett a gyenge alkotmány felett és oly erővel csapta a bárkát a vegliai partokhoz, hogy az

darabokra tört a sziklákon

és utasai valamennyien a tengerbe estek. A szerencsétlen emberek közül csupán Car,

a bárkás tudott kiuszni a partra. A többiek ott vergődtek rémes halálküzdelmek között a bárka roncsai között. Ott volt köztük Car fia is, aki kétségbeesetten hívta apját segítségül. Az öreg Car levetkőzött és visszauszott fiához, hogy megmentse. Ez okozta az ő vesztét is, mert az alámerülők őt is magukkal rántották és anélkül, hogy bárkin is segíthetett volna, ő is a tengerbe fult.

A cirkvenicai parton végignézte a vérfigyaszító jelenetet egy őrtálló katona. Az ő segélykiáltásaira a vízbefulók mentésére sietett a Nektan halásztársaság Ribar nevű gőzbárkájára, de már csak

a vízbefultak holttesteit

tudta kihalászni a tengerből. Hét holttestet fogott ki a halászbárka és ezeket elszállította Selcébe. Car fiának holttestét mindeddig nem tudták megtalálni.

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia”-nyomdájában.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó-vállalat (Murai Jenő.)

Most kellene férfiak!

valamint nők és gyermekek számára: meleg trikó alsóruhák, téli harisnyák, aljak, télikabátok, konfekció cikkek, szőrmeáruk, stb.

katonáknak

hósapkák, ér-, térd- és hasmelegítők, lábszárvédők, sweaterok, valamint karácsonyi ajándéknak alkalmas szükségleti cikkek.

Mindezek legolcsóbban bevásárolhatók:

NEMES HENRIK áruházában
Fiume, Piazza Scarpa 4 és via Fiumara 15.

